
"การเก็บแบบพิเศษ" -  หักจากเงินเดือน "การเก็บแบบทั่วไป" -  ชำระด้วยตนเอง

ศู น ย์ ใ ห้ คำ ป รึ ก ษ า ช า ว ต่ า ง ช า ติ ฮ อ ก ไ ก โ ด

อย่าลืมชำระภาษีท้องถิ่น！อย่าลืมชำระภาษีท้องถิ่น！

ภาษีท้องถิ่นคืออะไร？
ภาษีท้องถิ่ น คือภาษีที่ ไม่ว่ าบุคคลสัญชาติใดก็ต้องจ่ายให้กั บหน่วยงานเทศบาลท้องถิ่ นที่ ตนอาศัยอยู่  หากบุคคล
ผู้ นั้นมีที่ อยู่ อาศัยในญี่ ปุ่น ณ วั นที่  1 ม.ค.และมีรายได้เกินจำนวนที่ กำหนดไว้  ภาษีท้องถิ่ นมีผลบังคับใช้เช่นกั น
กั บผู้ ที่ เดินทางออกจากประเทศญี่ ปุ่นหลั งวั นที่  2 ม.ค. เป็ นต้นไป  

การชำระภาษีท้องถิ่น
จำนวนภาษีที่ ต้องชำระจะถูกพิจารณาจากรายได้ เช่น เงิ นเดือนที่ ได้รั บตั้ งแต่วั นที่  1 ม.ค. จนถึงวั นที่  31 ธ.ค.
ของปีที่ แล้วเป็ นต้น โดยวิ ธีการชำระภาษีมีอยู่ ด้วยกั น 2 วิ ธีดั งนี้

บริษั ทจะหักภาษีท้องถิ่ นจากเงิ นเดือนและชำระให้กั บ
สำนักงานเทศบาล ดังนั้นตามกฎทั่วไปแล้วผู้ ที่ ทำงานใน
บริษั ทจะถูกเรี ยกเก็บภาษีท้องถิ่ นด้วยวิ ธีการเก็บแบบพิเศษ
และไม่มีความจำเป็ นที่ จะต้องชำระภาษีด้วยตนเอง

  ในช่วงเดือนมิ.ย.ของทุกปี  ผู้ เสียภาษีจะได้รั บใบแจ้งยอด
เก็บชำระที่ ถูกส่งจากเทศบาล ซึ่ งสามารถนำเอกสารชำระ
ภาษีเหล่านี้ ไปชำระเงิ นได้ที่ ธนาคารหรื อร้ านสะดวกซื้ อ

 ท่านยั งสามารถชำระเงิ นผ่านบริการหักบัญชีเงิ นฝาก
อั ตโนมั ติ โดยต้องทำการสมั ครเพื่ อใช้บริการ

* ในกรณีที่ คุณไม่ทราบว่ าเป็ น "การเก็บแบบพิเศษ" หรื อไม่ คุณสามารถ

ตรวจสอบได้จากใบแจ้งยอดเงิ นเดือนของตน หากยั งไม่สามารถยืนยั นได้
กรุณาสอบถามกั บทางบริษั ทโดยตรง

➊ ❷

สถานะการชำระภาษีท้องถิ่ นของคุณจะถูกตรวจสอบเช่นกั นเมื่ อต้องดำเนินเรื่  อง
เกี่ ยวกั บสถานภาพการพำนัก เช่น เมื่ อขอขยายระยะเวลาพำนัก ฯลฯ โดยการค้าง
ชำระภาษีท้องถิ่ นจะเป็ นปัจจั ยลบในการตรวจสอบเอกสาร
*การตรวจสอบสำหรั บ "การยื่ นขอใบอนุญาตผู้ พำนักถาวร" จะเข้มงวดเป็ นพิเศษ

หากคุณ
ค้างชำระ

ภาษีท้องถิ่น...

ด้านล่างคือเว็ บไซต์ของสำนักงานตรวจคนเข้าเมืองประเทศญี่ ปุ่น
ที่ ให้ข้อมูลเกี่ ยวกั บกฎและระบบพื้ นฐานของ "ภาษี" ในภาษาต่างๆ

เว็บไซต์พอร์ทัลสนับสนุนการใช้ชีวิตของชาวต่างชาติ "ภาษี"

www.moj.go.jp/isa/support/portal/tax.html
ภาษาอังกฤษ, จีน, เกาหลี, เวียดนาม, ตากาล็อก, อินโดนี เซีย, เนปาล, ไทย, พม่า, สเปน, โปรตุเกส, เขมร, 
มองโกเลีย, ตุรกี, ยูเครน

 税金

จัดทำโดยอ้างอิงข้อมูลจากกระทรวงกิจการภายในและการสื่อสาร, กระทรวงยุติธรรม และโฮมเพจเมืองซัปโปโร

*โดยทั่วไปแล้วจำนวนภาษีประจำปี จะแบ่งชำระเป็ น 4 งวด (4 วาระ) หาก
คุณยั งมีปัญหาในการชำระภาษีแม้ว่ าจะแบ่งออกเป็ น 4 งวดแล้ว โปรด
ติดต่อสำนักงานสรรพากรในเขตเทศบาลท้องถิ่ นของคุณ

*หากต้องการสมั ครบริการหักบัญชีเงิ นฝากอั ตโนมั ติ กรุณาติดต่อ
สำนักงานเทศบาลในพื้ นที่ ของคุณ

www.hiecc.or.jp/soudan　  　 support@hiecc.or.jp   　　TEL: 011-200-9595　　　FAX: 011-221-7845

หากคุณลาออกจากงาน
หากผู้ ที่ ชำระภาษีท้องถิ่ นด้วยวิ ธีการเก็บแบบพิเศษลาออกจากบริษั ท บุคคลนั้นจะต้องชำระภาษีท้องถิ่ น
ในส่วนที่ ยั งค้างชำระอยู่  โดยสามารถชำระภาษีได้ด้วยวิ ธีใดวิ ธีหนึ่ งใน ❶～❸ ข้อด้านล่าง โปรด
ปรึ กษากั บบริษั ทของคุณว่ าควรใช้วิ ธี ชำระภาษีแบบใด
➊ ชำระด้วยการเก็บแบบทั่วไป
❷ ขอให้บริษั ทหักภาษีท้องถิ่ นส่วนที่ ยั งไม่ได้ชำระออกจากเงิ นเดือนหรื อเงิ นชดเชยการออก
     จากงาน และให้ทางบริษั ทชำระภาษีให้กั บสำนักงานเทศบาล
❸ ชำระด้วยการเก็บแบบพิเศษ ณ ที่ ทำงานใหม่

เกี่ยวกับภาษีท้องถิ่นเมื่อต้องเดินทางกลับประเทศ
แผ่นพับนี้ จะอธิบายถึงวิ ธีการชำระภาษีท้องถิ่ นหลั งลาออกจากงานและ
ความจำเป็ นในการชำระภาษีท้องถิ่ นหลั งจากที่ เดินทางกลับประเทศแล้ว

www.hiecc.or.jp/soudan/info/detail.html?pid=1064208297700
 ภาษาอังกฤษ, จีน（ประยุกต์/ดั้งเดิม）, เกาหลี, เวียดนาม, ตากาล็อก, ไทย, สเปน

https://www.moj.go.jp/isa/support/portal/tax.html
http://www.hiecc.or.jp/soudan
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